

为群众多干事、干好事、干实事

——记明光市潘村镇中淮村党总支书记、驻村扶贫工作队副队长鲍铁柱

通讯员 陆伟伟 本报记者 胡文峰

他主动到群众家中做思想工作，更是联系车辆，亲自帮群众收拾物品，保障群众在撤离中的生命和财产安全。在得知村民祖化科因患有癌症病重，出行不便不愿离开时，鲍铁柱耐心做他的思想工作，联系120救护车帮助安全转移。“鲍书记作为选派扶贫干部，在扶贫工作上兢兢业业。面对防汛，也能带领大家冲锋在前，我们作为中淮村的一分子，更应该配合好村里工作，共抗汛情。”村里的老党员冯德政说。

为了群众能安全转移，鲍铁柱像个陀螺日夜不停地忙碌，脸庞晒得黝黑，说话声音沙哑，两眼充满血丝……进入汛期以来，鲍铁柱日夜坚守在村里。鲍铁柱家住滁县，离驻点中淮村距离130公里，车程最快也需要两个半小时。今年由于疫情及防汛影响，半年来他仅回家3次。

大汛面前，鲍铁柱想着群众安危，在扶贫工作中，鲍铁柱心里装着群众的幸福生活。驻村以来，他始终坚持“一线工作法”，用“钉钉子”精神和绣花功夫推动落实精准扶贫各项政策，工作成效显著。他积极争取扶贫资金530万元，先后建成了“一村一品”大棚、肉牛养殖厂房、就业车间、光伏发电站、秸秆回收仓储、标准化厂房等产业，村集体经济收

入达40万元。

许丙国是鲍铁柱帮扶的贫困户之一，因患重度脑梗不能正常劳动，家里还有两个孩子在上学，为帮助许丙国户增加家庭收入，他主动上门做许丙国的思想工作，打消其思想顾虑。先后帮助他购买500只鸡苗，协调明光市农商行帮他贷款2万元，协调镇供电所帮他接通电，又帮他落实养殖场地等等。此外鲍铁柱还帮助其妻杨绪英申请公益岗位，每年可增加收入3600元。每次提起帮扶人鲍铁柱，许丙国都会竖起大拇指：“鲍书记真是我的亲人哩！多亏了他帮助我们，我们才能过上好日子，才有信心脱贫！”

中淮村引河五组有一处断头路，因为邻里矛盾，互不相让，搁置未修，每到阴雨天气，满路淤泥，群众不能出门，车辆无法通行，群众怨气很大并到镇里上访。鲍铁柱知情后，主动与村干部入户了解情况，耐心做群众工作，成功化解了邻里矛盾，让多年的断头路得以硬化顺利畅通。

“驻村就是来干事的，而且要为群众多干事、干好事、干实事！”鲍铁柱用实干赢得了群众的认可、信任，他用实干帮助村集体增加收入、助力脱贫攻坚，他用实干诠释着一名共产党员的初心使命、责任担当。

榜样

7月份的连续强降雨，明光市防汛形势严峻，潘村镇中淮村党总支书记、驻村扶贫工作队副队长鲍铁柱未休过一天假，吃住在中淮村“两委”班子、党员志愿者、广大村民投身防汛一线。“我们不休，群众才能在大汛面前有休整的机会，我们不睡，群众才能睡得安稳。”大汛面前，鲍铁柱既做指挥员又当战斗员，彰显了党员干部作为群众“安全员”“贴心人”的优良作风。

7月中下旬，面对汹涌而来的淮河水，中淮村构建“以点带面促全局”的防汛组织架构，成立由村党总支书记为组长，其他村“两委”班子分工负责的防汛领导小组，负责全村防汛工作的统筹。鲍铁柱带领党员干部，冲锋在前，带头示范。在接到组织群众紧急撤离的命令时，鲍铁柱立刻组织人员挨家挨户动员。面对行动不便的贫困户和撤离任务较重的养殖场搬迁时，他毫不犹豫发动群众的力量帮助他们解决撤离难题。面对不理解、不支持的群众，

琅琊背街小巷“内外兼修”提颜值

本报讯 近日，笔者走进琅琊区农机巷看到，巷道干净整洁，路面平坦，巷道两边的墙上，还绘有以“文明创建”“抗疫英雄”“未成年人思想教育”等主题的文化墙。“原先这里很脏乱，除去路面坑洼不说，还存有乱搭乱建现象。”附近居民张阿姨说：“去年8月份政府对这条巷道进行了改造，你瞧，巷道改造得真漂亮。”

农机巷的变化只是琅琊区背街小巷治理的缩影。琅琊区以创建全国文明城市为契机，全面实施老城区背街小巷改造提升工作，着力解决人民群众关心的道路破损、排污排水不畅、出行无路灯等问题，通过改造，实现背街小巷路面平整、墙面整洁、排水通畅、环境优美、彰显特色的目标。2018年以来，琅琊区共完成了58条背街小巷的改造，琅琊区重点工程建设管理处根据每条街巷不同的实际情况，制定具有针对性的改造内容，充分听取居民意见和诉求，结合实际情况制定改造方案。目前，琅琊区共疏通改造排水管道约3000米、更换维修破损路牙石约3.5万米、改造路面铺设沥青约10万平方米、增加绿化约800平方米、增加路灯照明设施约300余座。（吴天雄）

盛良荣30载服侍婆婆，多年照顾残疾哥哥嫂

时光流转，南谯区章广镇元松村村民盛良荣用单薄的双肩扛起了一个家庭的重担。1990年结婚后，她一直怀着一颗孝顺之心、体贴之心、慈爱之心，30年如一日倾心服侍年事已高、身体不便的婆婆，照顾身患残疾的哥嫂十多年，抚养年幼的侄女至成家立业，用自己的实际行动践行了孝道文化，传承着百善孝为先的家训，在平凡的生活中演绎着点点滴滴、感人至深的亲情故事。

盛良荣的婆婆已90多岁，一直和盛良荣夫妇生活在一起。27年前，在盛良荣嫁进门的第三年，婆婆的身体状况急转直下，衣食起居不能自理，生活全靠盛良荣照顾。她和丈夫每天早晨起床后的第一件事就是帮婆婆梳头洗脸换洗衣服，搀扶婆婆上厕所。遇到农忙时节，照顾婆婆的重担就全部落到了盛良荣一人的肩上。经常一天忙下来，累得全身酸痛，有时连吃饭的胃口也没有。婆婆见人就夸：“我是上辈子积德修来的福，娶了这么好的儿媳，不是她这么多年的精心伺候，我把老骨头早成灰了，她不但伺候我，还照顾我那双残疾的二儿子和儿媳以及小孙女，真是太难为她了！”

虽然辛苦，但盛良荣没有怨言。盛良荣用乐观向上的人生态度抚平了生活之痛，和谐的家庭环境和淳朴的孝道家风让知足和快乐围绕着她每一个人。如今，盛良荣长子部队已经服役多年，在部队上他总是积极服从各项工作安排。2017年9月，儿子被部队保送到北京上军校，盛良荣夫妇感到无比的欣慰。

温馨的家庭是和谐社会动力的源泉，盛良荣夫妇用自己的实际行动，弘扬了中华民族“敬老、爱幼、爱老、扶弱、养老、助残”的传统孝道精神，用自己的实际行动传承着优良的家风家训，塑造出温馨、和谐、向上的孝老爱亲“最美家庭”典范。



8月11日，潘村镇蒋庄村党员刘智伟在帮助搬运农户将牛牵回家园。日前，明光市防汛抗旱指挥部发布撤离群众返乡回园令，截至8月12日20时，撤离群众已陆续返回家园。袁松树 蔡松华摄

撤退群众返家园

投身扶贫报党恩

苗竹欣

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

“你只管好好学习，只要你能考得上，各项扶贫政策肯定能保证你读完大学。”8月3日，趁着放暑假，来安县杨郢乡宝山村选调生村官姚福静来到贫困户张锦晨家，向他宣传扶贫助学政策，鼓励他安心读书。“看到张锦晨，就好像看到父亲突然病倒时那个无助的自己，特别想帮助他用知识改变命运。”姚福静说。

2014年，姚福静的父亲罹患帕金森病，母亲多病，弟弟年幼，她也正值高三关键时期，这个时候家里的顶梁柱突然倒下，一家人顿时陷入困境。就在一家老小为未来的日子发愁时，健康扶贫、教育扶贫、种养业补助等各项扶贫政策帮助他们走出了困境。

2019年，在姚福静即将大学毕业的时候，父亲又接受了一次脑起搏手术，本来需要花费25万余元的医疗费用，在健康扶贫政策的帮助下，自己只支付不到1万元。“没有扶贫的好政策，我家不可能迈过这一道又一道的坎。”姚福静说，父亲的病，让一个想法悄悄在她心里扎了根：回到家乡，

为扶贫事业贡献自己的力量。于是，她通过选调生考试，来到杨郢乡宝山村，实现了从“被人帮扶”到“帮扶别人”的身份转变。

“这个姑娘特别能吃苦，肯钻研，干起工作仿佛有用不完的精力。”宝山村副书记董太军说。如今，各项扶贫政策，每一户贫困户的动态、需求，姚福静都“门儿清”。而长期不断的入户走访中，姚福静和贫困户们也建立了深厚的感情。“我曾经是被帮扶的贫困户，所以我更了解他们需要什么，他们也更容易接受我的意见。”姚福静说。

贫困户杨元喜今年50多岁，妻子身体不好，家里还有一个80多岁的老父亲。往年，靠着田里的收成，加上杨元喜打零工的收入，生活倒还过得去。今年年初，受疫情影响，老杨好几个月没开工，一家人的生计成了问题。了解到老杨的困境，姚福静帮助他申请了防溺水巡查员的工作，工资加上辅助性岗位补贴，老杨每个月能增收1000多元。

“作为扶贫工作的受益者，我充满感恩，作为扶贫工作的参与者，我深感责任重大。”姚福静说。如今，宝山村已有65户170名贫困户成功脱贫，但她依然感觉肩上的担子很重，她说：“要让乡亲们穿上新衣、住新房，过上富裕的好日子，我要做的还有很多。”

我市举行保障性安居工程座谈会

8月10日，我市2020年保障性安居工程暨物业管理工作会议在住建局召开，传达了省发改委关于做好保障性安居工程中央预算内投资项目有关工作的通知，并安排部署2021年中央预算内投资项目申报工作；各县(市、区)汇报今年以来保障性安居工程、物业管理、老旧小区改造、“红色物业”试点推进等各项工作开展情况。（程静文）

陡岗社区志愿服务活动走进养老院

8月11日，南谯区陡岗社区关工委组织辖区未成年人及志愿者走进腰铺镇养老院探望孤寡老人。社区工作人员、志愿者和小朋友们将慰问品送到了老人们手中，关切地询问他们的生活起居状况。小朋友们有的唱歌、有的画画、有的读报，帮助老人们整理衣物、收拾房间，让老人们感受到亲情的温暖。（陈婉）

新闻集锦

8月6日下午，琅琊区扬子街道南湖社区新时代文明实践站组织开展“小小志愿者 助力文明创建宣传”志愿服务活动。活动前，社区组织“小小志愿者”进行岗前培训，随后“小小志愿者”身穿红色志愿者服，在社区志愿者的陪同下，手持宣传单为居民讲解争创文明城市的意义，并向居民发放创城材料及宣传手册，提高居民对文明城市创建的知晓率、支持率。（刘康莉）

菱湖社区「小小志愿者」助力创城

我市强化监管推动社会组织健康发展

本报讯(记者王晗笑 通讯员郝腾飞) 我市严格规范社会组织登记管理，持续加强日常监督检查，精细落实资金管理各项制度，推动社会组织健康有序发展。截至目前，全市共登记社会组织1821家，其中社会团体844家、社会服务机构974家、基金会3家。

严把登记审核。在稳妥推进社会组织登记制度改革的同时，注重规范社会组织登记行为，细化社会组织审批环节、审批标准、审批权限、审批时限、法律依据、格式文本等内容，切实加强对社会组织名称、宗旨、业务范围、发起人和拟任负责人的审查，把好社会组织发展“安全阀”。今年以来，全市累计成立各类社会组织88家，劝退

不具备登记条件社会组织35家。

严管日常活动。出台规范化管理文件，召开社会组织管理工作交流观摩会，指导社会组织以章程为核心建立完善内部管理制度；结合日常检查、换届等，对社会组织内部建设情况、接受监督情况、财务会计报告、业务活动情况等进行审查监督。

严守纪律底线。推行社会组织负责人任职前公示和法定代表人述职制度，组织法定代表人离任审计，建立负责人不良行为记录档案，强化社会组织负责人过错责任追究。通过购买服务方式组织社会组织抽查审计，全面清理取消违法违规收费，提升收费规范性和透明度。今年以来，累计减免协会商会会费26.78万元。

南谯加强恶劣天气安全防范工作

热点关注

本报讯 入夏以来，随着高温、台风、雷暴等强对流天气以及汛期等多重因素叠加影响，安全风险系数明显增加，为做好恶劣天气下的安全生产和运营工作，南谯区深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，认真深入开展安全生产专项整治，突出抓好恶劣天气下的安全生产工作，全力保障人民群众生命财产安全。

该区切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，始终坚持人民至上、生命至上，时刻绷紧安全生产弦，把安全生产各项工作抓紧抓实抓细抓到位。针对高温汛期期间安全生产的特点，认真查找以防汛、防汛、防溺水、防火、防爆、防雷电为重点的安全生产领域存在的薄弱环节和问题，制定有针对性的措施，织密织牢安全生

产责任网，牢牢守住安全底线。聚焦堤防薄弱环节，密切关注雨情水情，继续落实落细各项防汛措施。坚持预防为主、问题导向，深入开展安全生产专项整治三年行动，明确工作目标，细化工作任务，确保通过三年整治，进一步提升安全生产和应急管理基础水平。加大执法力度，坚持源头抓、抓源头，重点抓、抓重点，突出季节特点，强化危化品、工矿、交通运输、消防等重点行业和领域的隐患排查治理，严厉打击各类违法违规行为，消除监管漏洞和盲区，层层落实安全生产责任和措施，切实把恶劣天气下的安全生产工作抓紧抓实，有效防范各类事故发生。进一步夯实安全生产和应急管理基础，加大宣传力度，全面普及应急管理知识，提升应急救援能力。严格落实安全生产责任制，压紧压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，强化考核问效，以责任追究倒逼责任落实，推动全区安全生产形势持续稳定向好。（杨读俊）

小岗村“美德银行”推动乡风文明建设

本报讯 不久前，凤阳县小岗村召开移风易俗工作表彰大会，17户村民代表手持“美德银行”积分卡当场进行实物兑换。小岗村以“存美德”兑物品的办法，有效推动移风易俗、弘扬文明新风。

“村规民约”树新风。制定出台《小岗村移风易俗村规民约(试行)》《小岗村美德银行积分方案(试行)》、《小岗村违反村规民约扣发分红等福利待遇方案(试行)》等奖惩制度，建立村民移风易俗的基本规则。编创了《小岗村村规民约三字经》，利用“村村响”广播和村委会巡逻车进行广泛宣传，同时还小岗村乡风文明方案汇编成册，发放到每家每户，做到家喻户晓。

“美德银行”育新风。安排专人开展“美德银行”积分登记和商品兑换工作，好人好事、公益活动、移风易俗、表扬表彰、垃圾分类等每个积分项目均由专人负责统计，由村里认定后进行登记，定期公示，起

到了正面引导的作用，极大激发了村民开展移风易俗的热情。

“一套流程”正民风。在执行移风易俗村规民约过程中，小岗村建立了一套较为规范的“备、劝、服、报”工作流程。对于正反面的典型，在各片区宣传站、小岗村工作群、天南地北小岗人微信群进行公开“曝光”。截至6月底，小岗村已累计通报表扬婚事新办和丧事简办家庭11户，小事不办家庭12户，通报违规办家庭3户。

“特色活动”促民风。小岗村在石马、严岗两个居民小区各建立一个新时代文明实践点，定期开展移风易俗宣传和文体娱乐活动，多层次、多角度满足了广大村民的精神文化需求，提升了村民的素质、幸福感以及社会凝聚力。（陈友田）

文明新风润江淮

“瘾君子”携友吸毒双双被抓

本报讯(杨文逸 记者李邦军)日前，定远县公安局刑侦大队禁毒中队民警对吸毒前科人员进行梳理和摸排时发现，辖区吸毒前科人员王某近期行迹可疑，有复吸毒品的嫌疑。

当日上午，民警通过调查得知王某的行踪后，在滁州市汽车站附近将王某成功抓获。通过对王某进行尿液检测，结果呈阳性。王某对吸食毒品的违法行为供认不讳。据王某交代，自己之前就曾因吸毒被公安机关处理过，本已下定决心不再吸毒，却还是没忍住毒品的诱惑，和“毒友”徐某一同外出购买了毒品，并在回定远的路上吸食了毒品。

费提供给自己的朋友李某。李某之前从未沾染过毒品，对毒品十分好奇，于是在家中吸食了毒品。

随后民警通过研判分析，掌握了李某和徐某的行踪，并在滁州市某美食城以及徐某家中将二人成功抓获。经尿液检测，二人结果均呈阳性。

目前，违法行为人李某、徐某因吸食毒品已被定远县公安局依法处以行政处罚，王某因涉嫌多次吸食毒品已被依法送交戒毒所执行强制戒毒。

开展禁毒斗争 共建文明城市

飞行科普 放飞梦想



8月11日，南谯区同乐街道东城社区利用暑假时间，组织辖区未成年人走进东城中学开展无人机飞行科普实践活动。学生们在老师的理论讲解、示范指导下，亲手操控无人机飞行，近距离感受科技创新带来的奥妙。因为学生们在老师指导下操控无人机飞行。记者卢志永 通讯员全基莉摄